
Stadt Schönberg

Niederschrift
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Schönberg
Anwesend
Mitglieder
Annemarie Schoodt
Annette Behr
Thorsten Schlaberg
Jörn Callies
Fred Hauser
Michael Lange
Manuela Backer

Weiterhin anwesend:
Herr Bürgermeister Korn
Frau Kielblock, Stadtjugendpflegerin
Tagesordnung
Öffentlicher Teil
1 Eröffnung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung sowie der Beschlussfähigkeit

2 Genehmigung der Tagesordnung

3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 
06.02.2020

4 Einwohnerfragestunde

5 Wahl einer/s Vorsitzenden

6 Wahl einer/s Ersten stellv. Vorsitzenden



7 Beratung zum Stand Jugendclub in der Amtsstraße

8 Aktueller Stand und Informationen zur Tätigkeit IB 
Streetworker

9 Beratung zum Stadtfest 2021

10 Informationen und Anfragen

Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung sowie der Beschlussfähigkeit

Frau Schoodt eröffnet die Sitzung des Ausschusses für Schule, Kultur und Sport, 
Jugend, Senioren und Soziales der Stadt Schönberg und begrüßt alle 
Anwesenden. Sie stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit sowie 
die Beschlussfähigkeit fest.

2 Genehmigung der Tagesordnung

Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport, Jugend, Senioren und Soziales der 
Stadt Schönberg genehmigt die vorstehende Tagesordnung
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
6 1

3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung 
vom 06.02.2020

Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport, Jugend, Senioren und Soziales der 
Stadt Schönberg billigt die Sitzungsniederschrift vom 16.02.2020.

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
5 0 2

4 Einwohnerfragestunde
Es werden keine Anfragen gestellt.



5 Wahl einer/s Vorsitzenden
Aus den Reihen der Ausschussmitglieder wird Frau Annemarie Schoodt 
vorgeschlagen.
Frau Schoodt erklärt, dass sie die Wahl annimmt.
Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport, Jugend, Senioren und Soziales der 
Stadt Schönberg wählt Frau Annemarie Schoodt zur Ausschussvorsitzenden.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
6 0 1

6 Wahl einer/s Ersten stellv. Vorsitzenden
Die Ausschussvorsitzende, Frau Schoodt, bittet um Vorschläge einer/eines Ersten 
stellv. Vorsitzenden.
Aus den Reihen der Ausschussmitglieder schlägt Frau Behr Frau Manuela Backer 
vor. 
Frau Schoodt schlägt Herrn Thorsten Schlaberg vor. Frau Schoodt fragt, ob die 
beiden Kandidaten sich zur Wahl stellen möchten. Frau Backer möchte sich nicht 
zur Wahl aufstellen lassen. Herr Schlaberg erklärt, dass er die Wahl annimmt.
Beschluss:
Der Ausschuss für Schule, Kultur und Sport, Jugend, Senioren und Soziales der 
Stadt Schönberg wählt Herrn Thorsten Schlaberg zum Ersten stellv. 
Ausschussvorsitzenden.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
6 1 0

7 Beratung zum Stand Jugendclub in der Amtsstraße
Die Ausschussvorsitzende, Frau Schoodt, verliest den Beschluss der 
Stadtvertretung der Stadt Schönberg vom 27.02.2020 sowie den 
Sachstandsbericht vom FB IV des Amtes Schönberger Land, die jedem 
Ausschussmitglied in digitaler- oder Papierform vorliegen.  Anschließend bittet sie 
die Ausschussmitglieder um Wortmeldungen, Anregungen und Fragen. 
Es entsteht eine sachliche und kontroverse Diskussion bezüglich der 
Bauvoranfrage. Ist diese nun gestellt worden, ja oder nein. Der Bürgermeister 
liest dazu den Mailverkehr zwischen ihm und der Fachbereichsleitung IV, Frau 
Kopp vor. 
Frau Behr stellt den Antrag, die Feuerwehr bzgl. eines Standortgespräches zur 
nächsten Sitzung einzuladen. 
Frau Backer hält dagegen, dass man nicht den zweiten Schritt vor dem ersten 
machen sollte. Erst sollte abgewartet bzw. geklärt sein, welche Fläche überhaupt 
laut Bodengutachten bebaut werden könne. 
Beschluss:

Abstimmungsergebnis:



Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
2 2 3

Herr Schlaberg bittet die Ausschussvorsitzende, eine Information an Herrn 
Zwiebelmann als Bauausschussvorsitzenden zu geben, dass dieser 
Tagesordnungspunkt in die nächste Bauausschusssitzung mit aufgenommen 
werden sollte.

8 Aktueller Stand und Informationen zur Tätigkeit IB 
Streetworker

Frau Schoodt liest dazu die Informationen aus der Zuarbeit von Herrn Bentin, FB I 
vor, die auch den Ausschussmitgliedern vorliegen. 
Es entsteht ein sachlicher Dialog über die weitere Situation, da eine Stelle 
unbesetzt ist und die Streetworkerin Frau Thalmann, zurzeit auf Grund Corona 
und der Schwangerschaft nur begrenzt arbeiten kann und in Zukunft wohl ganz 
ausfällt.
Da das Projekt im Dezember 2020 ausläuft schlägt Frau Schoodt vor, mit anderen 
Gemeinden in Kontakt zu treten, ob weiterhin Bedarf besteht und abzuwarten ob 
der Träger einen erneuten Antrag beim Landkreis stellt. 
Beschluss:

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
0 0 0

9 Beratung zum Stadtfest 2021
Frau Schoodt fragt Frau Backer, ob schon die Zuarbeit einer Checkliste von Herrn 
Kylau erfolgt ist. 
Frau Backer verneint diese Frage und erklärt, dass sie auf Grund fehlender 
Kontaktdaten keinen Kontakt aufnehmen konnte. 
Herr Schlaberg stellt den Antrag, ob auf Grund von Corona Zeiten und der kurzen 
Zeit zur Planung, das Stadtfest auf 2022 gemeinsam mit dem Jubiläum zum 
Stadtrecht verlegt werden sollte und in 2021 nur das Museumsfest stattfindet. 
Die Ausschussmitglieder beraten sich und kommen zu folgenden 
Abstimmungsergebnis.
Beschluss:

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
2 4 1

Frau Schoodt fragt im Anschluss in die Runde, wie die Organisation des 
Stadtfestes erfolgen soll.

a. in Alleinorganisation mit Zuarbeit von Herrn Kylau
b. Ausschreibung und Vergabe an ein Eventunternehmen

Es entsteht eine kontroverse Diskussion über Vor- und Nachteile der 
Alleinorganisation. Dazu erklärt Frau Schoodt Herrn Schlaberg den Ablauf bzgl. 



die Organisation zu vergangenen Stadtfesten. 
Bezüglich des Termins schlägt Herr Hauser das erste Wochenende im Juli (2.-
4.07.2021) vor. 
Da in einer sachlichen Diskussion keine Entscheidung gefunden werden konnte, 
schlägt Frau Schoodt vor, diesen Tagesordnungspunkt in die nächste Sitzung zu 
verschieben. 
Sie bittet die Ausschussmitglieder, sich bis dahin Gedanken über den Termin, 
Gestaltung und über ein Konzept „was wollen wir überhaupt“ Gedanken zu 
machen. 

10 Informationen und Anfragen
Herr Hauser fragt an, ob das geplante Kinderfest am 6. Juni 2020 auf Grund 
Corona abgesagt werden sollte bzw. muss und ob dieses auf den Zeitraum 
August/September verschoben werden soll. 
Die Ausschussmitglieder sind sich einig, dass auf Grund unsicherer Zeiten keine 
korrekte Planung erfolgen kann. 
Beschluss:

Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
0 0 0

Vorsitz: Protokollführung:

Dörte Wessel
Heike Waschow


	Tagesordnung
	Protokoll

